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PAUTA DE CORRECCION
Evaluacion Formativa
UNIDAD |: Cuerpo Humano en Accion.
Nombre:
Curso: 8° Fecha: Puntaje Total: 50 pts  Puntaje Obtenido:

ltem |: Seleccion ML:I'tIp'E Lea atentamente cada enunciado y luego

seleccione la alternativa que crea correcta. (40 Pts)

1. Una dieta equilibrada incluye:

A. Todas las clases de alimentos en la misma proporcion.

B. Todos los alimentos en una proporcion definida.

C. Los alimentos caléricos en menor proporcion.

D. Los alimentos con funcion reguladora en mayor proporcion.

2. Son glandulas anexas del sistema digestivo:

A. Pancreas, higado y vesicula biliar.

B. Pancreas y vesicula biliar.

C. Glandulas salivales y vesicula biliar.

D. Glandulas salivales, vesicula biliar, pancreas e higado

3. La mayor absorcion de nutrientes en el tubo digestivo se realiza en:

A. El estomago.

B. El intestino grueso.

C. Elintestino delgado.

D. La boca.

4. ¢En cual de los siguientes alimentos podemos encontrar mayoritariamente
carbohidratos?

A. Arroz
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Aceite
Pescado
Carne
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La ptialina o amilasa salival es una enzima presente en la saliva y actua
degradando:

Aminoacidos.
Almidén.
Azucares.
Proteinas.
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El liquido llamado quilo se forma en:

La boca.

El estobmago.

El intestino delgado.
El intestino grueso.
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Antiguamente, los marineros ingleses, en sus largos viajes por el mundo,
transportaban una cierta cantidad de citricos en sus barcos, como limones. De
esta forma, prevenian la enfermedad conocida como escorbuto.

¢La ausencia de qué nutriente desarrolla el escorbuto?

Vitamina A.
Aceites vegetales.
Proteinas.
Vitamina C.
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La importancia biologica de las proteinas reside en que:

I.  Son parte de la organizacion biologica estructural de la célula.
[I.  Algunas de ellas actuan como biocatalizadores.
lll.  Contribuyen a la regulacion del metabolismo.

Solo |
Sdlo |l
Soélo 1yl
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D. I, 11yl

9. De las siguientes opciones, ¢cual de ellas representa a un monémero y a un
polimero, respectivamente?

Aminoéacido — proteina
Proteina — aminoacido
Lipidos — glucosa
Almidon - glucosa
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10.En relacion a los lipidos como componentes de la materia organica, se puede
afirmar que:

I.  Son fuente de reserva energética.
II.  Son capaces de funcionar como aislante térmico.
[ll.  Se acumulacién aumenta en ayunos prolongados.

Solo I
Séloly i
Sélo Il y il
L 1y 1l
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1.¢Qué factor aumenta considerablemente el proceso de absorcion?

El peristaltismo.

Las vellosidades intestinales.

Las microvellosidades intestinales
Los esfinteres digestivos.
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12.En cuanto al indice de masa corporal (IMC), es correcto afirmar que:

Es un indicador del estado nutricional de un individuo.

Representa una relacidon entre peso, estatura y sexo del individuo.

Es un indicador que en nifos o adolescentes indica necesidad de asistencia
médica.

D. Un mayor IMC se asocia a un mayor riesgo de enfermedades infecciosas.
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13.El agua es una biomolécula muy importante para nuestro organismo ya que en
ella se disuelve al Sodio que un tipo de biomolécula inorganica que tiene por
funcion colaborar en la funcién del sistema nervioso. ¢ Cual es el nombre de la
biomolécula inorganica que es disuelta en el agua?

Vitaminas
Sales Minerales
Lipidos
Proteinas
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14.0bserve la siguiente imagen y responda la pregunta planteada ¢Qué nutrientes
podemos obtener de este tipo de alimentos?

l. Almidon

I. Fibra

[l. Glucosa
VA Celulosa
V. Vitamina C

A. Solollly IV
B. SoloIVyV
C. Solo I, Iy Il

D. Sololll, IVyV

15.¢Cuédl es la unidad basica de las proteinas?

Glucosa
Acidos grasos
Aminoéacidos
Monosacaridos

oo w >

16.Los carbohidratos pueden ser simples o complejos, constituyendo estos ultimos una
forma de facil almacenamiento de azlcares a nivel celular. ¢ Cual de los siguientes
carbohidratos complejos se encuentra almacenado en las células del higado?

A. Almidon.
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B. Celulosa.

C. Quitina.

D. Glucogeno.
17.¢Cual es la unidad basica de los lipidos?

A. Glucosa

B. Acidos grasos
C. Aminoacidos
D. Monosacaridos

18. Identifique en la siguiente definicion:

“Corresponde a las reacciones de degradacion, en las cuales a partir de moléculas
complejas se originan moléculas simples”

¢, Qué tipo de reaccion metabdlica es descrita?

A. Metabolismo
B. Anabolismo
C. Catabolismo
D. Tasa metabdlica Basal

19. ¢ Cuéantas Kcal hay en 1 gramo de cada nutriente esencial?

A. 15 Kcal
B. 16 Kcal
C. 17 Kcal
D. 18 Kcal

20.Frutas como la sandia incorporan al organismo vitaminas y agua, que junto con las
sales minerales cumplen la funcién de regular y proteger el cuerpo, previniendo las
enfermedades. ¢ Cual es el nombre del tipo alimentos que poseen un alto contenido
de estos nutrientes?

Alimentos reguladores
Alimentos constructores
Alimentos modificadores
Alimentos energéticos.
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[tem II: Desarrollo (10 pts)

1. Cristobal tiene 16 afios, su masa corporal es de 50 kg y su estatura es de 1,48 m.

El mantiene una actividad fisica ligera. De acuerdo a los datos proporcionados:

a) Calcula su TMB, TMT e IMC.

TMB= (17,5 x kg) + 651
TMB= (17,5 x 50 kg)+ 651

TMB = 1,526 cantidad minima de calorias requeridas durante el dia.

<3 (60,9 + kg) - 54 (61+kg)- 51
3-10 (22,7 kg) + 495 (225 kg) + 499
Fuente: Ministerio de 10-18 (17,5« kg) + 651 (12.2+-kg) + 746
r WriAn |"1 1 Demn et
i (I 19-30 (153-kg)+619  (147-kg)+496
de Estudio Primer Ano Medio
Biologia. (Segunda edici6n). 31-61 (11.6+kg) + 879 (87 k) + 829
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Nivel de actividad fisica
Hombres

TMT= TMB x Nivel de actividad fisica
TMT=1,526 x 1,56

Sedentaria 12
TMT= 2,380 Ligera 156
Moderada 178
Intensa 21
Sedentaria 12
Ligera 1,55
Moderada 1,64
Intensa 1,82
IMC masa (kg)
~estatura? (m?)
IMC= 50 kg = 22,82
2,19 m?
IMC Riesgo de enfermedad cardiaca
<185 Bajo peso Bajo
185-249 Normal Normal o promedio
25-299 Sobrepeso Moderado
30-34,9 Obeso tipo | Aumentado
35-39.9 Obeso tipo 11 Severo
>0=40 Obeso tipo 111 Muy severo

b) ¢Cual es el estado nutricional de Cristébal?
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IMC= 50 kg = 22,82 = Estado Nutricional es Normal.
2,19 m?
IMC Riesgo de enfermedad cardiaca
<185 Bajo peso Bajo
185-249 Normal Normal o promedio
25-299 Sobrepeso Moderado
30-34,9 Obeso tipo | Aumentado
35-39.9 Obeso tipo 11 Severo
=>0=40 Obeso tipo 111 Muy severo

c) Sisurequerimiento energético es de 2000 Kcal y el consume aproximadamente 2500
Kcal ¢qué ocurrird con el exceso de kcal?

Al consumir mas calorias que las requeridas, estas seran almacenadas y transformadas
en reserva energética (grasa) lo que perjudicara la salud del paciente. Otro punto

importante, sera considerar el nivel de actividad fisica del paciente, ya que, de esa forma

ese exceso de energia puede ser utilizado y asi no transformarse grasa.




